

小有所进 益小进益 小弟仍是小弟

国奥首战遭韩国绝杀出线东京奥运希望渺茫 大家风范 大爷还是大爷



■ 国奥小将沮丧离场 图 Osports

台前幕后

又见“黑色一分钟”！昨晚开打的 U23 亚洲杯暨东京奥运会预选赛小组赛首轮，中国国奥队踢了 90 分钟好球，却在补时的最后一分钟被韩国队打入致命绝杀，0 比 1 遗憾落败。这是中国足球在 2020 年的首次亮相。尽管“抗韩失败”，球队所展现出的韧性和斗志，还是得到了大多数球迷的肯定。如果不是最后时刻的这粒丢球，他们完全可以昂首离开。

拼尽全力

如果从实力对比上来看，两支足球队之间显然是有差距的。韩国足球的青训这些年发展迅速，去年甚至一举夺得 U20 世青赛亚军，而中国队连亚青赛都进不去了。再加上临时辞退主帅希丁克，由郝伟四个月匆匆接手，让外界对这支国奥队“一片看衰”。

但开场之后，国奥队小伙子们的表现，却让人眼前一亮。面对咄咄逼人的“太极虎”，他们并未慌张，反击也踢得有声有色。这些经历了中超联赛锤炼的 U23 一代，展现出了少有的自信。

张玉宁、陈彬彬、胡靖航三人组成了锋线上的三叉戟。作为留洋小将、国安主力，张玉宁的前场支点作用相当明显，如果不是他早早因伤下场，国奥队很有可能在下半场会有所斩获。出自上港的陈彬彬、胡靖航则在两个边路多次拿球突破，创造了不少机会。而在防守端，国脚朱辰杰与经历了亚冠级别考验的魏震，组成了不错的防线，并没有给对手太多射门空间。

这支以 U20 世界杯亚军为班底的韩国队，一度在场上显得手足无措。下半场不得不换上本来预留为“秘密武器”的郑优营、李东俊等重量级球员。与赛前大多数人所预料的“一边倒”不同，国奥队至少在场面上不落风，给予了对手狠狠回击。

遗憾绝杀

如果终场哨声能够早 40 秒吹响，留给国奥队的将士们会是一个不错的夜晚。只可惜顽强战斗了 90 分钟，失球还是在补时的最后时刻到来。当时原本是国奥队的一次前场任意球机会，也许是看到了自己不错的机会，球队阵型有些压上。没想到韩国队断球之后在后场发动精准长传，直接传入禁区，李东俊巧妙扣过防守球员一击致命。韩国队在关键时刻的机会把控能力，也让人叹服。

历史仍在延续。从 1992 年巴塞罗那奥运会亚洲区预选赛开始，中韩两国国奥队在奥预赛交锋 6 次，中国队 1 平 5 负没有胜绩。这一次，可能是表现最接近的一次。赛后主帅郝伟这样表示：“本来这场比赛可以是一场平局，但因为队员缺乏经验，导致最后时刻失球，但总体来说可以接受的。”

0 比 1 输球，没有“抗韩”成功，没有拿分，也没有奇迹，不过与以往输球后的心灰意冷、口诛笔伐、谩骂斥责相比，昨晚的中国球迷心中充满的是遗憾和不甘：差距并没有想象中那么大。

看台上身披红装的几十名中国球迷齐声高呼“中国队好样的”，而现场的中国记者则感叹，“球踢成这样，还有什么可责怪的？”负于韩国，之后面对伊朗、乌兹别克斯坦两个强敌，国奥想要闯入东京奥运会，几乎成为不可能完成的任务，但至少这样的场面，让人看到了未来的希望！ 首席记者 关尹

场外音

爱拼才会赢

◆ 关尹

中韩两队交手，似乎胜负总没有太多悬念。无论成年国家队，还是青年队，韩国足球都是横亘在中国足球面前的一座大山。

具体到这次 U23 亚洲杯，韩国队早就喊出了夺冠的口号。毕竟这支球队是以去年 U20 亚青赛亚军为主要班底，面对阿根廷、葡萄牙等欧美传统劲旅，他们都表现得相当出色。区区一个亚青赛决赛圈都进不了的中国队，能怎样？

中国有句俗语：输，不丢人；怕，才丢人。承认有差距，但这口气不能输。事实也证明，放手一搏，双方的实力差距并没有预想中的那样大，

谁更拼、谁更狠，谁就更有机会。

实际上，这支国奥队的主力球员，绝大多数也是足协推行 U23 政策以来的受益者。无论是前场的张玉宁、陈彬彬，还是中场的段刘愚、黄政宇，已经在自己的球队抢占了一席之地，成为主力或者主力替补。后场的朱辰杰就更不用说，已经是国脚级人物。经历过中超和亚冠联赛的洗礼，他们至少已经具备与同龄人竞争的实力，无需自我看轻。

“黑色一分钟”是一次不小的打击，但如果调整好心态重新出发，这批球员依然能够拥有明亮的未来。中国足球不应妄自菲薄，爱拼才会赢。



■ 张玉宁受伤被抬下场 图 新华社

敲山震虎后 玉碎人乏时

张玉宁伤退后留下锋线空洞

昨晚的这场中韩之战，表现最抢眼的无疑是国奥队箭头人物张玉宁。只可惜，他过早地因伤下场。

张玉宁一直有老伤在身，在海南集训期间最后的一场热身赛，主帅郝伟有意雪藏他没有出场。昨晚披挂上阵的张玉宁一开始展现了不错的状态，作为曾经的留洋希望，又是上赛季国安队锋线上的重要一员，张玉宁是国奥队前场不可或缺的战术支点，韩国队后卫几乎拿他没有办法。第 16 分钟，他在禁区附近得球转身一脚大力抽射，皮球又急又刁直奔死角，最后稍稍偏出，惊出对手一身冷汗，可谓敲山震虎。

但上半场临近结束时，场上却出现令人揪心的一幕：在未受到对方侵犯的情况下，张玉宁突然倒地，示意无法坚持比赛。他愤怒地用拳头捶打草皮，满是不甘和无奈，随后

直接被场边的救护车送到医院。

经初步检查，张玉宁第五跖骨骨折，无缘国奥队剩余比赛，而且至少伤停 1 个月。想要完全康复，恐怕需要 3 个月左右的时间，这意味着他还很可能缺席新赛季初期的亚冠以及中超。

张玉宁时运不济。2018 年 U23 亚洲杯、2018 年亚运会，再加上这一届 U23 亚洲杯，连续三届大赛都遭遇伤病困扰，发展堪忧。

深夜，主帅发了一条微博：“一直无法入睡！感谢张玉宁为国奥队竭尽全力的拼搏和为球队做出的贡献……”原本国奥队在中锋位置就是软肋，单欢欢由于拉伤没有随队来到泰国，郭田雨也因不当言论被禁赛半年。头号射手张玉宁伤退之后，谁来为国奥队进球呢？

首席记者 关尹

增强外战竞争力 助力新人获突破

足协沪上解读新政焦点内容

中超新政在去年最后一天公布，昨天，中国足协在上海召集各俱乐部管理层代表召开职业联赛新政研讨会。会上，足协秘书长刘奕对外援名额、限薪、U21 球员工资帽等几项焦点政策进行了解读。他表示，增加外援名额是为了保证中超球队在国际赛场的竞争力，同时挤压天价内援的空间；而 U21 球员工资帽是为了鼓励年轻球员保持饥饿感，早日在职业生涯形成突破。

2020 赛季，中超的外援政策调整为每队注册 6 人、每场可报 5 人、上场 4 人，同时新签的外援顶薪为 300 万欧元一年。之所以增加一个外援名额，足协有两大初衷。一个是希望让优秀的俱乐部在亚冠赛场保

持足够的竞争力，因为参考亚洲其他主要联赛，如日本、澳大利亚，外援名额都比中超更加开放；另一个则是希望多增加的一个外援名额可以对天价内援形成一定的挤压，因为场上多一名外援，需求量发生了微妙的变化。

新政出台后，有人担心外援大幅限薪后联赛精彩程度会下降，对此，刘奕表示这是多虑了，“多上一个外援，等于球队主力阵容里 40%

都是外援，比赛强度和节奏会保持，不仅不会影响国家队备战，不会影响优秀球员的表现，反而会增加净比赛时间。”刘奕解释，通过调查发现，俱乐部的工资支出，至少 60% 花在外援身上，有的甚至高达 80%，因此设定年薪 300 万欧元这个标准，“如果帮助俱乐部挤压投资泡沫，对外援工资的绝对值限制是最有效的手段。这是一个综合的方案。”

新政中对 U21 球员 30 万欧元

薪的限制也引发热议。有声音认为，相比过去，这个收入标准对有潜力的年轻球员来说不太公平，可能会打击他们的积极性。刘奕解释，新政的初衷是鼓励年轻球员有更多的出场机会，希望联赛能够不断涌现青年才俊。

“新政对于年轻球员，一个是保持人才流动性……”刘奕说，“第二，我们发现年轻球员在第一份职业合同中待遇过高，会带来运动生涯负

面影响和惰性，所以要保持他们的饥饿感。我们因此设定了小的工资帽，但是我们又鼓励他们去突破这个工资帽，只要出场时间够，我们鼓励年轻队员拿到更高的薪水。”

刘奕还透露，新政的重要一环是为国内青训市场的未来设计政策，“我们希望增加市场行为，谁投资，谁获益，未来转会制度和清算体系将会向花资源、花资金去培养年轻球员的俱乐部倾斜。” 本报记者 金雷